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Ata da Quadragésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia (13) treze de março de (2026) dois mil e vinte e seis. Aos treze dias do mês de março 
de dois mil e vinte e seis (2026), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à 
Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da 
Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente 
Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário 
Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes, e os Senhores 
Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon 
dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de Santana. O Senhor Presidente invocando a 
proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em 
seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: 
Projeto de Lei n260/26, que dispõe sobre a revisão dos subsídios dos vereadores do 
município de Pé de Serra, Estado da Bahia, para o exercício de 2026, Projeto de Lei 
n261/26, que dispõe sobre a revisão geral anual da remuneração dos servidores públicos 
do Poder Legislativo Municipal, altera dispositivos da Lei Municipal n2675, de 19 de janeiro 
de 2024, Projeto de Lei Complementar n258/26, que institui o programa de Recuperação 
Fiscal —REFIS 2026, no âmbito do município de Pé de Serra, destinado à regularização de 
créditos tributários e não tributários relativos a fatos geradores ocorridos até 31 de 
dezembro de 2025, Projeto de Lei n257/26 que dispõe sobre a instalação de placas 
indicativas de acesso a povoados e comunidades, sinalização de orientação ao usuário e 
identificação territorial, Projeto de Lei n259/26, que dispõe sobre a Instituição do 
Programa Servidor do município de Pé de Serra, destinado ao reconhecimento e 
valorização dos servidores públicos municipal, Parecer 020/26 da Comissão de Educação, 
Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, ao Projeto de Lei n243/25, 

Parecer n221/26, da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e 

Serviços Públicos, ao Projeto de Lei n244/25, Indicações n2167,168,170,171,172,173/26, 

de autoria dos vereadores José Ronivon, Edilson Júnior, Paulo Moaci, Edital de Convocação, 

de autoria do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares do 

Município de Pé de Serra, Ofício n201/26, de autoria da Liga Pe-de-serrense de Desportos. 

Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. 

Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci ressaltou a importância da indicação de sua 

autoria para construção de passagem molhada ou Ponte de pequeno porte nas imediações 



da Fazenda Gameleira. Concedida a palavra o vereador Edilson Júnior deu explicações 
sobre as indicações de sua autoria quando expôs a necessidade de construção de 
passagens molhadas nas localidades indicadas. Permitida a palavra o vereador Paulo 

Magno disse que o Projeto de lei de autoria do vereador Joelson não estabelece meios 

diretos para reconhecimento e valorização ao funcionário público, quando sugeriu a 
retirada das matérias de pauta. Concedida a palavra o vereador José Joelson explicou que 
o projeto foi feito no sentido de premiação e que todos os critérios estão estabelecidos na 
matéria. Também indagou a sugestão do vereador Paulo Magno sobre a retirada do 
projeto da pauta. Permitida a palavra o vereador José Ronivon comentou sobre o Projeto 
de Lei de sua autoria que tem como objetivo a sinalização do território do município de Pé 
de Serra e falou também da sua indicação que pede a criação da Secretaria Municipal da 
Mulher. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira comentou sobre a indicação de 
sua autoria que também pede a construção de passagem molhada e sugeriu a construção 
de barragens no município para aproveitamento das águas nos períodos de chuvas. 
Encerrados os pronunciamentos o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. 
Permitida a palavra o vereador José Ronivon parabenizou a equipe de Infraestrutura e a 
administração pública municipal pela recuperação de estradas e ruas na sede. 
Continuando falou sobre a vinda de um neuropediatra ao município, essa semana, o 
atendimento do Instituto da Visão e informou sobre a marcação do exame ecocardiograma 
com acompanhamento de cardiologista. Encerrou o seu discurso convidando a todos a 
participarem das programações em comemoração ao aniversário da nossa cidade. 
Concedida a palavra o vereado José Joelson solicitou ao Secretário de Infraestrutura mais 

atenção à estrada de Aroeira, devido ao estado em que a mesma se encontra e convidou 
a todos para um evento onde será comemorado o Dia da Mulher, na Quadra Poliesportiva 
de Aroeira. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior fez alusão ao Dia Internacional 
da Mulher e comentou a programação em comemoração ao aniversário da cidade. 
Informou que a prefeita já autorizou a reforma da quadra de esporte de Ouricuri e 

agradeceu à Chefe do executivo pela retirada da pedra no Sapé. Concedida a palavra o 
vereador Paulo Magno reconheceu que a saúde pública ainda precisa melhorar, porém 
citou alguns avanços tais como: atendimento com neuropediatra e realização de exame 
ecocardiograma. Ressaltou a necessidade de um carro fumacê na cidade e falou sobre os 
eventos em prol à comemoração do aniversário da cidade. Permitida a palavra o vereador 

Misael Bandeira agradeceu ao Secretário de Infraestrutura pela atenção quando também 

elogiou o seu desempenho dentro da função. Finalizou ressaltando a necessidade de 

continuação a recuperação das estradas. Permitida a palavra o vereador Gilvânio 

Figueiredo lembrou a vinda do SINEMÓVEL ao município para emissão de Carteira de 

Identificação informando que cem pessoas foram atendidas em um dia. Ele destacou as 

lideranças de Valmirete e Joana Angélica nessa conquista. Também informou que o 



Cartório Eleitoral estará atender= aqui entre os dias dezessete, dezoito e dezenove deste 
mês. Destacou a atuação da deputada Neusa Cadore em prol ao município de Pé de Serra, 
lembrando que ela colocou recursos para atender o município inteiro. Citou ainda a 
realização de copas de futebol feminino. Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci 
informou sobre a existência de condutor de veículo do município sem carteira de 
habilitação quando questionou o fato. Criticou a copa cidade pela falta de organização do 
campeonato informando que o time do São Paulo, da sede foi prejudicado, chegando a ser 
impedido de disputar a Copa. Também reclamou contra a falta de recuperação das 
estradas. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento lembrou que a equipe 
responsável pela organização da Copa Cidade é a mesma do ano de dois mil e vinte (2020), 
em que a Copa não teve uma final. Lembrou que em anos anteriores era realizado o 
campeonato de futsal na semana do aniversário da cidade e que esse ano, embora tenha 
sido incluso na licitação não estamos vendo acontecer. Citou ainda que a equipe do São 
Paulo cumpriu o regulamento, mas foi prejudicado, ficando fora das competições. Foi 
cedido um aparte ao vereador Gilvânio. Ele lembrou que na final da Copa de Futebol 
Feminino foi anunciado pela prefeita que o Campeonato de Futsal seria iniciado. 
Retomando a palavra o vereador Edson agradeceu a ex-veredora Joana lembrando que o 
SINEBAHIA emitiu cem novas Carteiras de Identidade no Colégio Estadual Pedro Falconeri 
Rios. Encerrou o seu pronunciamento lembrando que o TRE estará aqui na Câmara, na 

próxima semana, entre os dias dezessete a dezenove para atendimento de serviços 

eleitorais. Avisou também que na próxima sexta não haverá sessão em razão da data 

comemorativa ao aniversário da cidade. Terminados os oradores inscritos para falar o 

Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura das matérias para discussão e aprovação: Parecer n220/26, de autoria da Comissão 

de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços públicos, ao Projeto de Lei 

n243/25, Parecer n221/25, de autoria da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência 

e Tecnologia e Serviços Públicos, indicações n2s167, 168,170,171,172,173, aprovados por 

todos os vereadores presentes. Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais 
havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara 
Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 


